

大理市人大九届一次会议代表重点建议和政协大理市九届一次会议委员重点提案办理情况公布

市人大九届一次会议及市政协九届一次会议期间,人大代表和政协委员提出并交由市人民政府办理的人大代表建议共264件、政协委员提案共290件。这些意见和建议涉及我市经济建设和社会发展多层次多

方面的内容,市人民政府高度重视建议和提案办理工作,在规定时间内逐一进行了面商处理和书面答复。为了广泛接受社会监督,全面提高建议和提案的办复质量,根据《云南省人民政府关于办理人大代表建议和政

协委员提案的办法》规定,经市人民政府研究,决定对6件重点人大代表建议和5件重点政协委员提案的办理答复情况摘要刊登,欢迎社会各界人士对人大代表建议和政协委员提案的办理答复情况进行监督,如有意

见和建议,请及时向市人民政府督查室反馈,联系电话(传真):2128417。

大理市人民政府办公室
大理市人民政府督查室
2018年1月8日

大理市第九届人民代表大会第一次会议代表重点建议办理情况摘要

一、杨梓代表提出的第2017202号《关于加强村生活污水项目的监管,确保洱海治理模式的“七大行动”落到实处》的提案办理情况:我市通过不断提高村生活污水的收集率和监管力度,充分发挥村污水治理设施的作用,对新建的村生活污水收集处理设施污水收集管网提升改造工程,共涉及环洱海10个镇1个办事处共138个村。二、李蔚代表提出的第2017204号《关于建立大理市与大理大学联席会议工作机制的建议》的提案办理情况:经中共大理市委、大理市人民政府与大理大学协商并征求相关部门意见后,形成了《大理市与大理大学联席会议制度》,明确了联席会议制度的主要职能、组织机构、运行机制和要求。《大理市与大理大学联席会议制度》

已于2017年8月31日经市委办、市政府办印发实施。

三、李福安代表提出的第2017154号《关于建立大理市与大理大学联席会议工作机制的建议》的提案办理情况:经中共大理市委、大理市人民政府与大理大学协商并征求相关部门意见后,形成了《大理市与大理大学联席会议制度》,明确了联席会议制度的主要职能、组织机构、运行机制和要求。《大理市与大理大学联席会议制度》

已于2017年8月31日经市委办、市政府办印发实施。

四、李淑香代表提出的第2017204号《关于构建新型农业经营体系加快农业现代化进程的建议》的提案办理情况:我市以培育新型经营主体为抓手,努力创新农业经营机制,着力培育和壮大新型农业生产经营组织,充分挖掘农村生产要素潜能,激发农村改革活力,促进现代农业健康发展。到2020年,全市将创建龙头企业12个、现代农业精品庄园6个、示范合作社和示范家庭农场各12个。

五、李涯代表提出的第2017217号《关于民国前建筑体量大的村落保护一批的建议》的提案办理情况:为有效地保护传统村落

的自然风貌和民族建筑特色,我市完成了大理历史文化名城、名镇、历史文化街区保护范围内85个古民居院落、重点保护古建筑的清查整理与挂牌工作;先后分类调查并录入了83户传统民居。此外,我市对传统村落内的历史建筑和古树名木等村落历史遗存进行了调查登记,进一步加强各村物质及非物质文化遗产的保护和传承。

六、杨丽娟代表提出的第2017240号《关于加快推进我市“智慧医疗平台”建设的建议》的提案办理情况:2016年以来,为解决医疗信息化建设滞后的问题,我市相关部门积极协调,结合我市智慧城市建设工作,决定以购买服务的方式,依托大理市信息化发展有限责任公司建设“智慧医疗”项目。目前,我市辖区内的主要医疗机构已可以使用“市民卡”或微信开展挂号、缴费等业务。结合先进地区的经验,我市制定了《智慧医疗平台建设方案》,正在印发实施。

政协大理市第九届委员会第一次会议委员重点提案办理情况摘要

一、杨立红委员提出的第1号《关于大力发展大理市民族文化旅游创意产业的提案办理情况:市人民政府深入挖掘民族文化内涵、创新发展文化旅游产品、打造民族文化旅游精品,推出大理非遗博物馆参观旅游项目,开发了“璞真综艺染坊”和“蓝续绿色文化发展中心”等体验参与式文化旅游品牌,打造了“天天三月街”旅游购物综合营销平台。围绕“全域旅游”发展战略,充分发挥大理旅游度假区旅游“二次创业”排头兵作用,高起点、高水平、高质量启动实施大理古城、喜洲古镇、龙尾关、双廊特色小镇4个文化旅游创意小镇和大理古城历史文化旅游项目、喜洲国际艺术家公寓等文化创意项目建设,全面提升大理市旅游产业总体发展水平。

二、段伟委员提出的第2号《关于加快建立大理市部门数据资源统筹管理和共享制度》的提案办理情况:市人民政府加强

组织领导和统筹规划,全面整合信息资源,建成统一的政务信息资源库和统一服务平台(大理市信息资源中心),实现信息资源高度集中、共享和深入应用,服务政府决策办公、行业应用、城市管理、房地产市场、洱海南路林业局车队4个片区征收安置工作快速推进。金星村、水果批发市场2个片区项目已重新签订投资协议,回迁安置房办证问题已得到解决。

三、牟秀琴委员提出的第3号《关于加快推进旧城改造,提升城市整体形象》的提案办理情况:市人民政府全力推进城区改建工作,累计投资101亿元,完成征收3271户、搬迁1214户、拆除37.54万平方米、建成186万平方米、交付回迁安置房1430户。9个城区改建项目中省水利水电

事项会议会商审批”等管理制度,审批时限压缩了50%以上。2017年,全市新增成长型中小企业4户,大理药业、鸿运嘉工贸等中小企业在主板和新三板成功上市。

四、赵天铭委员提出的第4号《关于进一步加强民营经济发展》的提案办理情况:市人民政府优化企业发展环境,深化“一企一策”扶持,落实领导干部挂钩联系服务民营企业制度。2017年为民营企业衔接各类贷款285.23亿元、减免税收8.78亿元、兑现专项扶持资金2823万元,助推民营企业发展。推行民营企业“预约上门、窗口首办、绿色通道”等服务,放宽准入门槛;简化审批程序,实行登记注册“一审一核”、“简易登记事项一人核准”、“特殊疑难登记

民办非企业单位成立登记公告

大理市希望公益服务中心于2017年12月26日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(法人),现予公告。
统一社会信用代码:52532901MJY0661583
名称:大理市希望公益服务中心
住所:大理市海东行政中心

市委二楼
业务范围:一、组织开展并实施与大理市青少年教育、科技、文化、体育、卫生、社会福利和环境保护有关的资助和服务项目。二、支持、推动并加强与青少年问题有关的非营利组织的合作。三、表彰奖励大理市青少年优秀人才及为大理市青少年事业做出杰出贡献的团体和个人。四、呼吁社会各界关心和支持大理市青少年服务事业。
法定代表人:凹阳光
注册资金:叁万元整
业务主管单位:共青团大理市委
大理市民政局
2017年12月26日

社会团体变更登记公告

大理市消费者协会报来的关于变更业务主管单位和法定代表人的申请及有关材料符合国务院颁布的《社会团体登记管理条例》规定,同意大理市消费者协会的变更事项,现予公告。
统一社会信用代码:51532901518924072Q
大理市民政局
2017年12月18日

名称:大理市消费者协会
变更事项:业务主管单位由大理市工商行政管理局变更为大理市市场监督管理局,法定代表人由袁爱忠变更为孙茂林。
变更时间:2017年12月18日
大理市民政局
2017年12月18日

像保护眼一样保护洱海

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯
Email:dlxxtg@163.com

中共大理市委主办
内部资料 免费赠阅

大理时讯 DALISHIXUN

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13987250936

2018年1月11日 星期四
农历丁酉年十一月二十五

阴
3℃ ~ 13℃

第1032期
编辑/陈曙娟

微信扫一扫
了解更多资讯



中共大理市委九届七次全体(扩大)会议举行

市委常委会主持会议 高志宏代表市委常委会作工作报告

市委副书记、市人民政府市长、大理经济技术开发区党工委副书记高志宏代表市委常委会作工作报告;市委副书记、市人民政府常务副市长、大理经济技术开发区管委会副主任李金灿总结2017年经济工作,部署2018年经济工作。会议还审议了《市委常委会抓党建工作专题报告》

全会号召全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心,牢记使命,担当实干,锐意进取,奋力开创全市绿色发展共享发展跨越发展新局面,为实现党的十九大确定的宏伟蓝图而努力奋斗

中国共产党大理市第九届委员会第七次全体(扩大)会议决议
(2018年1月10日中国共产党大理市第九届委员会第七次全体(扩大)会议通过)
中国共产党大理市第九届委员会第七次全体(扩大)会议于2018年1月10日在下列举行。

出席本次会议的有市委委员44人,候补委员6人。市纪委书记、有关方面负责同志和大理市出席州党代会代表、市第九次党代会部分基层代表列席了会议。
全会由市委常委会主持。市委副书记、市人民政府市长、大理经济技术开发区党工委副书记高志宏代表市委常委会作工作报告;市委副书记、市人民政府常务副市长、大理经济技术开发区管委会副主任李金灿总结2017年经济工作,部署2018年经济工作。会议还审议了《市委常委会抓党建工作专题报告》。

全会充分肯定了市委常委会2017年的工作。一致认为,过去的一年是新一届市委工作的开局之年,也是全市上下喜迎党的十九大,加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会进程中极不平凡的一年。面对保护改革发展的巨大压力,在省委、政府的坚强领导下,市委团结带领全市广大党员和各族干部群众,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南考察大理重要讲话精神,迎难而上,开拓进取,以断然措施抓保护,以创新的思维促改革,以赶超的勇气



昨日,中国共产党大理市第九届委员会第七次全体(扩大)会议举行。

谋发展,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设,全市经济社会呈现出欣欣向荣、蓬勃发展的良好态势。

全会指出,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。这是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会,是在新的历史起点上开启党和国家事业新征程的大会,具有

开创性、里程碑和划时代的意义,对党和国家事业发展必将产生重大而深远的影响。中国特色社会主义进入新时代,这是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大政治判断,清晰标定了我国发展所处的新的历史方位。全市上下必须深刻领会和科学把握新时代的显著特征、丰富内涵,准确把握新时代我们所面临的新机遇和新挑战。

全会强调,面对前所未有的机遇和挑战,全市各级党组织、广大党员和各族干部群众必须更加自觉地以党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,进一步提高站位、解放思想,从新的高度谋划发展,化挑战为动力,变机遇为现实,不断开创大理市更加美好的未来。要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务抓紧抓好,(下转第二版)

奋力开创绿色发展共享发展跨越发展新局面

○本报评论员

进入新时代,开启新征程。昨日,中共大理市委九届七次全体(扩大)会议胜利闭幕了,这是全市上下认真贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是全市上下喜迎党的十九大,加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会进程中极不平凡的一年。面对保护改革发展的巨大压力,在省委、政府的坚强领导下,市委团结带领全市广大党员和各族干部群众,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南考察大理重要讲话精神,迎难而上,开拓进取,以断然措施抓保护,以创新的思维促改革,以赶超的勇气

时代中国特社会主义思想作为一项重大政治任务,努力在学懂、弄通、做实上持续用力,把工作成果体现在坚定理想信念、砥砺坚强党性上,体现在指导工作实践、推动各项工作上,推动党的十九大精神在大理市落地生根,形成生动实践。习近平新时代中国特色社会主义思想,是我们推动绿色发展共享

发展跨越发展的力量源泉。我们要融会贯通、一体领会,迅速把思想和行动统一到中央、省、州和市委的战略部署上来,全面抓贯彻落实,把高质量发展理念贯穿于经济社会发展各领域、全过程。
进入新时代,要有新作为。2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,我们面临着重大发展机遇。市委对明年重点工作出了全面部署,目标明确,重点突

出,要求具体。全市广大党员干部要坚定发展信心,自觉行动起来,把思想和行动统一到中央、省、州和市委的战略部署上来,全面抓贯彻落实,把高质量发展理念贯穿于经济社会发展各领域、全过程。
进入新时代,要有新作为。2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,我们面临着重大发展机遇。市委对明年重点工作出了全面部署,目标明确,重点突

要

迈进新时代 开启新征程 聚力新作为

——中共大理市委九届七次全体(扩大)会议侧记

站在新起点,开启新征程,谱写新篇章。1月10日,中共大理市委九届七次全体(扩大)会议在全市各族干部群众热切的期待中隆重召开。

冬日的寒风,挡不住参会人员矫健的步伐。上午8时许,参会人员陆续步入会场。会场内“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创绿色发展共享发展跨越发展新局面”的标语格外醒目。



上午9时,会堂在雄壮的国歌声中开幕。

“2017年,市委团结带领全市党员干部和各族干部群众,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,迎难而上,开拓进取,以断然的措施抓保护,以创新的思维促改革,以赶超的勇气谋发展,统筹推进政治、经济、文化、社会、生态文明建设和党的建设,全市经济社会呈现出欣欣向荣、蓬勃发展的良好态势……”

“2018年,全市上下将全力推进稳增长、保生态、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,奋力开创大理市绿色发展共享发展跨越发展新局面……”

新时代,新机遇,新征程,新蓝图……每一个“新”都鼓舞人心;在洱海保护治理上有作为,在壮大经济实力上有作为,在决战脱贫攻坚上有作为……每一项“有作为”都催人奋进。大家认真聆听,记录、思索。对发展的热切期望,激荡在会场每一个角落。

一天的时间里,全体与会同志以饱满的热情和高度负责的精神,深入

开展讨论,积极建言献策,为我市经济社会发展凝聚思路共识,汇集智慧力量。

“市委全会工作报告中提出,要按照产业兴旺、生活富裕、乡风文明、生态宜居、治理有效的要求,深入推进乡村振兴战略,为全市新时期‘三农’工作提出新的目标和新的方向。”市委政研室主任杨月高说,“在今后的工作中,我市要以农业供给侧结构性改革为主线,努力实现乡村振兴与洱海保护和全域旅游示范区建设相结合,努力抓好农村综合改革、农村基础设施改善、农村人居环境提升、农村支柱产业发展、农业面源污染防治、农业发展方式转变、新型农业经营主体和新型农业经营业态培育、精准脱贫攻坚和美丽宜居乡村建设等重点工作的同时,努力把大理市建设成为美丽宜居乡村和乡村振兴战略的示范区和先行区。”

目标催人奋进,实干成就梦想。市旅游文体广电局党委书记、局长罗贵云说:“2017年,市旅游文体广电局全体干部职工在市委、市政府的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,真抓实干,全年接待海内外游客1674万人次,同比增长11%,实现旅游社会总收入286亿元,同比增长16%。今年,我们将以建设国际一流旅游城市为总目标,以创建全国全域旅游示范区和旅游业改革创新先行区为契机,全面深化大理古城5A景区以及双廊、喜洲、蝴蝶泉4A景区创建工作,加快推进洱海旅游文化风情园、五朵金花大剧院等13个旅游项目建设,加快‘一部手机游云南’平台搭建,继续坚定不移抓好旅游市场秩序整治工作,坚决查处低价团、强迫消费等问题,提升旅游发展水平,营造良好旅游环境。”

迈进新时代,开启新征程,聚力新作为。相信在市委、市政府的坚强领导下,大理市必将谱写绿色发展共享发展跨越发展新局面新篇章。

记者 杨辉 自然 张益秋 摄影报道

坚持生态优先 全力推进洱海保护治理

——访市委委员李文彬

近年来,我市全面落实省委、省政府“采取断然措施,开启抢救模式,全面加强洱海保护治理工作”的决策部署,加快实施洱海保护治理“七大行动”,形成“全民参与、人人保护”的浓厚氛围。市委九届七次全会期间,记者就洱海保护治理工作采访了市委委员李文彬。

市委九届七次全会指出,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是打赢洱海保护攻坚战的关键之年。李文彬表示:“市委全会对2018年洱海保护工作提出了新目标、新要求,这既是对我们明确下一步工作任务的引领,也是对我们凝聚全市各方力量继续将生态向好发展的鼓舞。”

李文彬说,2017年,大理市全面推进洱海保护治理“七大行动”,采取断然措施,全方位开启洱海保护模式,洱海保护治理取得很大成效,在洱海保护重视程度、实施力度、投入力度、宣传发动和执法监管力度上都呈现出前所未有的特点,这离不开社会各界的支持,特别是餐饮客栈、沿湖居民的全力配合及群众的大力参与。

在一系列措施相继推出后,去年洱海水质取得6个月达Ⅱ类,全年稳定保持Ⅲ类的成效。李文彬表示,2017年洱海保护治理从以前的部门、行业治理为主向全社会积极参与保护转变,但洱海保护治理工作仍然任重道远。下一步工作中,我们将进一步健全管理体系,实现建管并重的目标,使管理产生效益;进一步强化餐饮客栈的监管,分类规范各种生产、生活及经营行为;加大宣传力度,发动社会力量;进一步规范洱海流域的监管;坚持以规划为引领,以技术为支撑、以强化管理为抓手,同时以项目化实现各项措施、工程的落实,确保洱海保护治理各项工作落到实处。

“为确保道路通行顺畅有序,市公安局交警大队坚持全警动员,全面强

记者 张益秋

“帮扶不漏一户 不落一人”

——访市委委员李庆培

2017年以来,我市紧紧围绕“两不愁、三保障”目标,举全市之力,集各方之智高位推进精准扶贫,脱贫攻坚工作取得阶段性成效。市委九届七次全会期间,记者就全市脱贫攻坚工作专访了市委委员李庆培。

李庆培说,2017年是脱贫攻坚承上启下、全面攻坚的关键之年,我市坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,不断强化措施,按照因户施策、因村规划的思路,以空前的力度和举措,高位推进精准扶贫、精准脱贫各项工作。

截至2017年末,累计脱贫2483户9058人,贫困发生率为2.03%。

为决战脱贫攻坚,争取早日脱贫,李庆培表示:“我市要实现剩余的贫困人口脱贫目标任务,就要从抓实住房保障,抓实实施全面消除危房行动计划;抓实健康扶贫,严格执行省州健康扶贫抓实五重保障制度,强化政策宣传和落实,着力解决因病致贫、因病返贫问题;抓实教育扶贫,坚持把教育保障作为挖穷根的治本之策;抓实产业就业扶贫,大力推进‘党支部+合作社+龙头企业+贫困户’党建扶贫双推进模式;抓实兜底保障,深入推进农村低保、严格执行农村低保与建档立卡贫困人口户整体参保的制度要求等方面精准着力,确保应扶尽扶、应保尽保,做到帮扶不漏一户、不落一人。”

新年新气象,脱贫谱新章。就下一步脱贫攻坚工作,李庆培表示将继续贯彻好上级党委、政府脱贫攻坚相关政策、措施,立足实际,扎实推进各项脱贫攻坚工作。

记者 张益秋

抓好缓堵保畅工作 营造良好交通环境

——访市委委员余根彤

化道路疏导保通工作。一是根据警情特点和管理实际,实时优化调整勤务模式,切实提高路面见警率和管事率,确保道路通行有序。二是进一步加大对辖区大风路、巍山路、楚大收费站口等重要路段、交通节点的巡逻管控力度,确保重点道路和重要交通节点通行畅通。”余根彤说,同时,全面加强路面管控,严查严处重点交通违法行为。分别在全市范围内设置12个固定检查点,进一步加大道路路查力度、密度和频率,全市道路通行环境进一步好转。

在做好缓堵保畅工作的同时,市公安局交警大队还坚持防患于未然,全面加强道路交通事故隐患排查治理。余根彤告诉记者,市公安局交警大队及有关职能部门对重点路段进行排查治理,及时发现和处理问题,最大限度地发现和消除隐患。同时,市公安局交警大队还着力加强交通安全宣传,通过开展交通安全曝光警示教育、交警执法“大直播”等活动,提升公安交警队伍执法的权威性和公信力,形成强大的交通安全宣传警示效果,营造了浓厚社会氛围。

记者 自然

平等是民族团结和睦和谐是民族发展之魂

抓好教育精准扶贫 落实教育资助政策 我市打出教育扶贫组合拳

我市以促进教育公平为宗旨,以“不让一个孩子因贫困失学”为目标,以推进“精准资助”为重点,从创新教育扶贫机制、构建教育扶贫体系、优化教育资源配置等方面入手,抓好政策落实,提高管理水平,打出教育扶贫组合拳,取得显著成效。

完善学生资助体系。我市把教育扶贫作为提升贫困人口基本素质、阻断贫困代际传递的一项重要系统工程,制定了《大理市教育脱贫工作实施方案》《大理市建档立卡贫困户学生资助方案》。在开展脱贫攻坚工作期间,结合教育扶贫工作实际,针对不同学段的受资助对象,按照定向定向的原则,采取奖、贷、免、补等方式给予多元政策资助,形成了从学前教育到高等教育建档立卡贫困户学生资助全覆盖的工作体系。

加大政策落实力度。认真落实上级各项资助政策,对符合资助政策的建档立卡贫困户学生做到应助尽助。对学前教育阶段的建档立卡贫困户学生,由政府给予资助,每人每年1000元,市财政补助每人每年1700元;对义务教育阶段建档立卡贫困户学生,除免除学杂费、教科书费外,国家给予寄宿生补助小学生每人每年1000元、初中生每人每年1250元,另外市财政资助每人每年1000元;对普通高中教育阶段的建档立卡贫困户高中生免除学杂费、住宿费外,国家给予助学金每人每年2500元、生活费补助每人每年2500元;对中职教育阶段建档立卡贫困户职高生除免学杂费外,国家给予助学金每人每年2000元、

生活费补助每人每年3000元;对高等教育阶段的建档立卡贫困户大学生在省外就读每人每年奖励5000元,省外就读每人每年奖励6000元,并零障碍申请国家生源地助学贷款。截至2017年10月,全市累计发放各类学生资助资金1256.622万元,受益学生达7783人,实现了建档立卡贫困户家庭子女入学资助全覆盖。

保障零门槛助学贷款。自2009年启动生源地信用助学贷款以来,我市对符合助学贷款条件的学生,不设指标限制,为便利学生办理贷款,市教育局学生资助管理中心每年都选择在最方便的地方集中办理,贷款期间工作人员全年无休息,确保来贷款的学生在最短时间办理完成。实施生源地助学贷款以来,全市已有7677名大学生享受助学贷款业务,累计发放贷款4720多万元,其中,2017年共办理922名大学生助学贷款,贷款金额达628.14万元。

实施贫困学子奖励计划。我市2014年实施优秀贫困学子奖励计划以来,已有261人享受优秀贫困学子奖励计划政策,累计享受金额达500多万元。自2007年实施“希望工程”“金秋爱心圆梦大学”以来,已有400多人享受奖励,累计享受金额达724.83万元。2017年,共有32位学生受到太平洋建设集团“希望论剑”资助。

段德光 摄影报道



读者阅读

读书笔记(二)

○张焰铎

一下子走到雪山脚底。殊不知,暮色一旦深到浓黑,林间路,水边道,草中径,皆草灰蛇线,无从寻觅。玉龙雪山这时悄悄没入夜幕使夜色更深更暗更黑。万籁俱寂。天地一片沉静。惟白水河水声哗哗。五个男人笔立站住,突然,五条嗓子,用肺腑里、丹田里、胸膛里的声音,不约而同,整齐一致,冲玉龙雪山,大喊大叫起来。

五个人从来没有想到会这样呐喊这样嘶吼。五个人从来不晓得自己会有这样割痒这样冲动这样闹腾这样野性未驯的声音。叫得尽兴,心里边的各种味道都叫了出来,方才返程回走。五个人一路没有说话没有喊叫更没有唱歌,忙着找路赶路,但每个人都像说着叫着唱着那样畅快那样舒服那样欢悦那样兴奋,仿佛真正得到了玉龙雪山的宠幸、祝福和礼遇一样。

第二天清早坐缆车上云杉坪,终于见到了近在咫尺似乎触手可及在华丽的阳光下无限高贵尊严的玉龙雪峰!我们在草甸中欢跑,呼叫。冲树林叫,冲云霞叫,冲天空叫,冲阳光叫,冲闪闪发光成就了巨人和巨龙有自己力量和境界的白雪山,冲着尾巴草坡啃草不闻不问不关痛痒的黄牛水牛,也叫。真恨不得倒下去,倒进云杉坪,倒进纳人的理想乐园,打滚。几个大男人,确实,疯了!

四、王绅王维 (石鼓镇)

告别云杉坪,痴态可掬,依依不舍。缆车横空下山,久而放晴的明亮和清新里传来鸟啼鸭鸣。一只小鸟躲在大树深处羞羞怯怯地啼着。进山几天一直不见的乌鸦,好几只,从白水河的河谷飞上来,轻叫数声,落在山梁的高树栖息。在玉龙雪山的群山和林海间这很细微,但几个人的眼和耳却不放过都在十分贪婪地捕捉。我们的家园,已经没有鸟雀的飞翔和鸣唱。我们的天空,乌鸦早消失净尽,以至今天没有人会相信曾经有几十上百只乌鸦聚集的鸭阵,在暮天,在晚霞边沿,徐徐盘旋,不时聒噪几声。

下到玉龙雪山侧面长江第一湾的石鼓镇,艺术馆展书法作品若干,其中百岁纳西老老人王绅手书的楹联,拟唐代家门王维“雨中山色有无中”的